

# भक्त त्रिविध कार्यक्रम का राज्यमंत्री ने किया उद्घाटन



**पाटन-गुज.** कार्यक्रम का उद्घाटन करने के पश्चात् राज्य के श्रम रोजगार, प्रवासन और उद्योग कैबिनेट मंत्री बलवंत सिंह राजपूत ने कहा कि आज मुझे इस बात की खुशी है कि 50 वर्ष पूर्व इस सेवाकेन्द्र द्वारा ईश्वरीय सेवाओं की शुभ शुरुआत हुई थी जिसका आज इतना विकास हुआ है। जिसने भी इसमें अपना योगदान दिया है सभी को मैं धन्यवाद देता हूँ। यहाँ व्यसन मुक्ति, तनाव मुक्ति जैसे अनेक समाज सेवा के कार्य किये जाते हैं, जो अति सराहनीय है। इस मौके पर ओआरसी,गुरुग्राम की निदेशिका राजयोगिनी ब्र.कु. आशा दीदी ने कहा कि ब्रह्माकुमारीज का यह दिव्य दर्शन भवन और मंगल मूर्ति सभागार सभी का मंगल करने वाला, दिव्य गुणों की नई

**दिव्य दर्शन भवन सेवाकेन्द्र का गोल्डन जुबली समारोह, मंगलमूर्ति हॉल का उद्घाटन, पाटन से निकले समर्पित 33 बहनें और 2 भाइयों का सम्मान समारोह एवं 80 भाई-बहनों का सिल्वर जुबली कार्यक्रम बड़े ही हर्षोल्लास के साथ मनाया गया।**

खुशबू से भरपूर है। समारोह की मुख्य वक्ता राजयोगिनी ब्र.कु. शीलू दीदी ने कहा कि 'दिव्यता का दर्शन कराने वाले इस नवनिर्मित भवन में पॉजिटिव वातावरण द्वारा मानवीय मूल्यों का जतन

होगा और श्रेष्ठ समाज का निर्माण होगा। ब्रह्माकुमारीज युवा प्रभाग की उपाध्यक्षा एवं कार्यक्रम की अध्यक्ष राजयोगिनी ब्र.कु. चंद्रिका दीदी ने कहा कि ब्रह्माकुमारीज द्वारा दिये जाने वाले आत्म ज्ञान, परमात्म ज्ञान से जीवन के हर सवालों का जवाब प्राप्त कर सकते हैं। ब्रह्माकुमारीज मेहसाणा सबजोन की संचालिका एवं ग्राम विकास प्रभाग की अध्यक्ष राजयोगिनी ब्र.कु. सरला दीदी ने ईश्वरीय सेवाओं के प्रारंभिक काल की बातों को याद कर परमात्म मदद की अनुभूतियों को साझा किया। स्थानीय सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. नीलम दीदी ने परमपिता शिव परमात्मा सहित सभी का हृदय से स्वागत किया। मौके पर प्रेस क्लब प्रमुख राजेश सोनी ने वरिष्ठ राजयोगिनी बहनों को 'रानी की वाव' का मोमेंटो देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम में पूर्व कलेक्टर, कमिश्नर पद से सेवानिवृत्त जे.डी. भाड़ साहब, एमएलए डॉ. किरिट पटेल, एचएनजीयू पाटन के वाइस चांसलर रोहित देसाई, भाजपा प्रमुख दशरथ ठाकोर, नगर पालिका प्रमुख हिरल परमार, जगन्नाथ मंदिर के ट्रस्टी पीयूष आचार्य, राम मंदिर के कीर्तीभाई महेता आदि अग्रगण्य नागरिक शामिल रहे। 8000 से अधिक भाई-बहनों ने कार्यक्रम में भाग लिया और शुभकामनाएं दी।



**राज्यपाल ने 'नशा मुक्त भारत अभियान' का शुभारंभ करते हुए कहा...**

**जिनके अंदर प्रभु का नशा है, उन्हें और किसी नशे की ज़रूरत नहीं**

**देहरादून-सुभाष नगर**

**(उत्तराखंड)।** ब्रह्माकुमारीज सेवाकेन्द्र पर 'नशा मुक्त भारत अभियान' का शुभारंभ करने के पश्चात् राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह ने मुख्य अतिथि के रूप में अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि जो लोग नशे का शिकार बन गए हैं, अंधकार की गलियों में हैं, उन्हें रोशनी दिखाना बहुत ज़रूरी है। उत्तराखंड को 2025 तक नशा मुक्त बनाने में ब्रह्माकुमारीज के सहयोग से तीव्र गति से परिणाम प्राप्त होंगे। ब्रह्माकुमारीज के कार्यों की सराहना करते हुए उन्होंने कहा कि मुझे बहुत खुशी है कि यह परिवार हमेशा ही समाज हित के लिए कार्य करता है और आज भी भारत को नशामुक्त बनाने का ये सुंदर संकल्प लिया है। उन्होंने कहा कि जिनके अंदर प्रभु का नशा है, उन्हें ये आर्टिफिशियल नशे लेने की आवश्यकता नहीं होती। उत्तराखंड को नशा मुक्त बनाना चुनौती तो है, परंतु अगर इच्छा शक्ति, सेल्फ कंट्रोल, सेल्फ डिस्प्लिन का आह्वान करें तो उत्कृष्ट परिणाम प्राप्त होंगे। जीवन सोच, विचार

इस अवसर पर संस्थान के मुख्यालय माउंट आबू से आये मेडिकल विंग के सचिव राजयोगी ब्र.कु. डॉ. बनारसी लाल शाह ने नशा मुक्ति अभियान के उद्देश्य एवं लक्ष्य पर प्रकाश डालते हुए बताया कि राजयोगी लाइफस्टाइल अपनाने से नशा मुक्त होने का 97प्रतिशत रिजल्ट रहा है। नशा मुक्ति अभियान के तहत 7050 डिस्ट्रिक्ट्स में सेवाएं चल रही हैं। उन्होंने कहा कि यदि छोटे बच्चों को भी इस प्रकार की शिक्षा दी जाए तो वो अपने घरों में, आस-पास सबको सावधान कर समझाएंगे तो उनकी बातों से भी असर होगा।

और धारणा ही तो है। आपकी सोच जो आपने सोचा है और संकल्पों में जो उतारा है इसमें आपको प्रभु की शक्तियों के योगदान से ज़रूर सफलता प्राप्त होगी। देहरादून में ब्रह्माकुमारीज सबजोन की संचालिका राजयोगिनी ब्र.कु. मंजू दीदी ने शब्दों से सभी का स्वागत किया। राजयोगिनी ब्र.कु. मीना दीदी ने सभी को राजयोग के अभ्यास से गहन शांति व शक्ति की अनुभूति कराई। कार्यक्रम का संचालन ब्र.कु. सुशील भाई ने किया।

## राजयोग से होती हमारी आंतरिक शक्तियां जागृत : डॉ. कार्तिकेयन

**हमें स्वयं से जोड़ती है आध्यात्मिकता**



आज हमारा ध्यान ज़्यादातर दूसरों पर ही रहता है। जिस कारण हम किसी भी व्यक्ति अथवा परिस्थिति के प्रभाव में आ जाते हैं। दूसरों के प्रभाव में आने के कारण आंतरिक शक्ति कमजोर हो जाती है। आध्यात्मिकता हमें स्वयं से जोड़ती है। जितना हम खुद से जुड़ते हैं, उतना ही अपने सामर्थ्य को बढ़ाते हैं - सुप्रसिद्ध मोटिवेशनल स्पीकर ब्र.कु. शिवानी बहन।

**ओ.आर.सी.-गुरुग्राम।**

ब्रह्माकुमारीज महिलाओं के द्वारा संचालित विश्व की सबसे बड़ी आध्यात्मिक संस्था है। ब्रह्माकुमारी बहनें आत्मिक सशक्तिकरण पर विशेष बल देती हैं। उक्त विचार सीबीआई के पूर्व निदेशक डॉ. डी.आर. कार्तिकेयन ने ब्रह्माकुमारीज के भोराकलां स्थित ओम शांति रिट्रीट सेंटर में व्यापारियों एवं उद्यमियों के लिए 'व्यवसायियों एवं उद्योगपतियों को चुनौतियों पर विजय प्राप्त करने के लिए आंतरिक शक्तियों का विकास' विषय पर आयोजित त्रिदिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन में व्यक्त किये। उन्होंने कहा कि राजयोग हमें स्वयं की पहचान कराता है। हमारी आंतरिक शक्तियों को जागृत करता है। ओआरसी निदेशिका राजयोगिनी ब्र.कु. आशा दीदी ने कहा कि राजयोग के माध्यम से ही हम स्वयं को सशक्त बना सकते हैं। चुनौतियों को अवसर के रूप में महसूस करने से आंतरिक शक्ति का विकास होता है। संस्थान के व्यापार



**व्यापार एवं उद्योग जगत से जुड़े लोगों के लिए त्रिदिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन का शुभारंभ**

एवं उद्योग प्रभाग की उपाध्यक्ष राजयोगिनी ब्र.कु. योगिनी दीदी ने कहा कि चुनौतियां हमें ताकत देती हैं। चुनौतियों से ही जीवन में निखार

**कार्यक्रम में उद्योग जगत की नामचीन हस्तियों सहित 800 से भी अधिक लोगों ने की शिरकत**

आता है। कौशल विकास एवं आजीविका के अध्यक्ष हरभजन सिंह ने कहा कि आज अपनी स्वीकृति बनाना सबसे बड़ी चुनौती है। लेकिन

सबसे बड़ी बात है, अपनी भूमिका ईमानदारी से निभाना। हरियाणा महिला आयोग की अध्यक्ष रेनु भाटिया ने कहा कि योग के द्वारा उन्होंने कैंसर जैसी बीमारी पर जीत प्राप्त की। फरीदाबाद स्थित सेवाकेन्द्रों की निदेशिका ब्र.कु. उषा दीदी ने राजयोग का अभ्यास कराया। ब्र.कु. विधात्री बहन ने ब्रह्माकुमारीज के आगामी अभियान की जानकारी दी। एक्सचेंजर,गुरुग्राम के मैनेजिंग डायरेक्टर विशाल जैन एवं महावीर इंटरनेशनल इंडिया के निदेशक प्रदीप जैन ने भी विचार रखे।

## विकास के लिए मिलजुलकर कार्य करने की सीख मिलती है यहां: मुख्यमंत्री

**रायपुर-छ.ग.** मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने ब्रह्माकुमारीज संस्थान की सराहना करते हुए कहा कि यह बहुत अच्छी परम्परा रही है कि विगत 23 वर्षों से लगातार बजट सत्र के दौरान पक्ष-विपक्ष के समूची विधानसभा को शान्ति सरोवर में बुलाया जाता है और सात्विक भोजन करने का अवसर मिलता है। यह हमें सिखाता है कि न सिर्फ छत्तीसगढ़ बल्कि देश के विकास के लिए हमें ऐसे ही मिलजुलकर कार्य करना है। माननीय मुख्यमंत्री ब्रह्माकुमारीज के राजनीतिक सेवा प्रभाग द्वारा विधानसभा रोड स्थित शान्ति सरोवर रिट्रीट सेंटर में नवनिर्वाचित मुख्यमंत्री एवं विधानसभा अध्यक्ष सहित मंत्रियों एवं विधायकों के सम्मान समारोह में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि ब्रह्माकुमारीज संस्थान छोटे-छोटे विकासखण्ड स्तर तक भी कार्यरत है।

**नवनिर्वाचित मुख्यमंत्री एवं विधानसभा अध्यक्ष सहित मंत्रियों एवं विधायकों का सम्मान समारोह... सभी ने एक मत होकर माउण्ट आबू जाने की दी सहमति... शान्ति सरोवर रिट्रीट सेंटर में राजनीतिक सेवा प्रभाग द्वारा हुआ आयोजन...**



विशेषकर ग्रामीण और आदिवासी अंचल में महिला सशक्तिकरण का बहुत ही अच्छा कार्य इस संस्थान द्वारा किया जा रहा है। समाज सुधार का कार्य भी यह संस्थान कर रहा है। उन्होंने माउण्ट आबू जाने के लिए अपनी सहमति प्रदान की।

विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह ने कहा कि शान्ति सरोवर रिट्रीट सेंटर में आते ही शान्ति की अनुभूति होती है। सबका मन पवित्र हो जाता है। उन्होंने श्रद्धापूर्वक राजयोगिनी कमला दीदी को याद करते हुए कहा कि उनके प्रयासों से हम सबको एक



बार माउण्ट आबू जाने और इस संस्थान से जुड़ने का सौभाग्य मिला। साथ ही उन्होंने एक बार फिर माउण्ट आबू जाने की सहमति दी। नेता प्रतिपक्ष डॉ. चरण दास महन्त ने कार्यक्रम में बुलाने के लिए ब्र.कु. सविता दीदी का धन्यवाद करते हुए

**हेमलता दीदी ने सभी को दिया माउण्ट आबू का निमंत्रण...**

ब्रह्माकुमारीज की क्षेत्रीय निदेशिका राजयोगिनी ब्र.कु.हेमलता दीदी ने सभी का स्वागत किया एवं एक बार पुनः राजयोग शिविर हेतु माउण्ट आबू जाने का निमंत्रण देते हुए कहा कि जीवन में कई बातों से मन में तनाव पैदा होता है जिससे निपटने के लिए मेडिटेशन का उपयोग है। इससे आप अच्छी तरह से जनसेवा कर सकेंगे।

अपनी पार्टी की ओर से माउण्ट आबू जाने की सहमति प्रदान की। रायपुर संचालिका ब्र.कु. सविता दीदी ने शॉल और मोमेंटो भेंट कर सभी का सम्मान किया। भिलाई की संचालिका ब्र.कु. आशा दीदी भी उपस्थित रहीं। संचालन धमतरी सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. सरिता दीदी ने किया।